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令和７年度 第４回鶴見区行政連絡調整会議議事録（要旨） 

 

１  日 時  令和８年１月 20日（火） 13時 30分～14時 15分 

 

２  場 所    鶴見区役所３階 302会議室 

 

３  出席者 

（関係部局等） 

  大阪府鶴見警察署長 

  消防局鶴見消防署副署長 

   大阪府寝屋川水系改修工営所 維持管理課長 

   鶴見緑地パークセンター センター長 

   建設局鶴見緑地公園事務所長 

   建設局中浜工営所長 

環境局城北環境事業センター所長 

大阪広域環境施設組合 施設部工場建設担当課長 

鶴見区民センター 館長 

鶴見区社会福祉協議会 事務局長 

鶴見区老人福祉センター 館長 

財政局京橋市税事務所長 

鶴見区小学校校長会（茨田小学校長） 

（鶴見区役所） 

   鶴見区長 

   鶴見区副区長 

総務課長 

市民協働課長 

教育担当課長 

保健福祉課長 

子育て支援担当課長 

  政策推進担当課長 

 

４ 議 題 

（１） 各事業所（署）からの連絡協議事項について 

（２） その他 

 

５ 議事要旨 

（１） 鶴見区長より挨拶 

・ 本年もどうぞよろしくお願い申し上げる。  

・ 昨年開催の大阪・関西万博では、「いのち輝く未来社会のデザイン」をテーマに命や健

康に関してのパビリオンが出展されたが、一人ひとりが繋がり、力を尽くして命輝く

未来につなげていかなければならない。「つながり、ふれあい、みまもり、支えあう、
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誰一人取り残さない、安心して暮らせるまち」を鶴見区の目標に掲げ、地域と行政が

一緒になって様々な施策・取組を進めている。 

・ 区内における様々な行政課題に対し、皆様にもお知恵・お力を賜り、一つひとつ解決

していっている。色々な活動が盛んであると、一つ解決してもまた新しい問題が発生

してしまうが、その中で対応できることもできないことも含めて問題に向き合い、鶴

見区が良いまちとなるよう、引き続き皆様のご協力をお願い申し上げる。 

・ 私事ではあるが、今年の３月で鶴見区長を退任する。４年間大変お世話になった。後

任については、２月中旬頃に発表になると思うが、新しい区長のもとで引き続き鶴見

区のことをよろしくお願い申し上げる。私は他区の区長を務めることになっている。 

・ 本日ご参加の皆様及びその組織にとって、新しい年が幸多き一年となるようお祈り申

し上げる。 

 

（２） 各事業所（署）からの連絡事項 

① 鶴見警察署 

・ 改正道路交通法に関するチラシを配布している。チラシに記載のとおり、４月１日か

ら自転車の交通違反に対して反則金が科される。対象は 16歳以上、対象となる違反行

為は 100 種類以上あり、チラシ裏面には主な違反行為と反則金が掲載されている。ヘ

ルメットの着用義務も含めて、事業所等で職員への周知をお願いする。 

 

② 鶴見消防署 

・ 災害発生状況について、昨年の鶴見区の火災発生件数は 18 件で前年より-４件だった

が、死者が１名発生している。 

・ 昨年の大阪市内の火災発生件数は 733 件で前年より 12 件増加しており、死者も 35 名

で９名増加している。 

・ 今年の鶴見区では現在まで火災は発生していないが、大阪市内では 48件で前年より５

件増加しており、すでに６名の死者が出ている。 

・ 近年、火災による死者が増加しており、特に高齢者の死傷者が増加している。 

・ 救急の状況について、昨年の鶴見消防署の救急件数は 7,367件で前年より 61件の増加

だった。 

・ 大阪市内では一昨年に 268,000 件を超える過去最高の件数を記録しており、昨年も

263,034 件と 5,102 件の減となっているが、これからも限りある救急車の適正利用に

ついて広報していく。 

 

③ 寝屋川水系改修工営所 

・ 昨年の 12月に古川の浚渫工事を行った。工事は終了しているのでご報告まで。 

 

④ 鶴見緑地パークセンター 

・ １～３月の行事予定について、公園全体としては花が咲いていない時期のため、落ち

着いた形となっている。 

・ スポーツ施設においては、土日にラグビー・サッカー等大会の開催予定がある。 

・ 風車の丘の花の状況について、４月に向けてチューリップとネモフィラの養生を行っ

ている。 

・ ２月下旬～３月にかけて早咲きの桜、３月下旬頃にはソメイヨシノが咲く時期となり、

この頃から来園者・駐車場利用者が増えると予想される。 

・ 毎日曜日にはせせらぎマルシェが開催されている。 
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・ 陳列館ホール（花博記念ホール）について、設備不調のため更新が必要となった。４

月１日から休館となり、再開時期は未定。小さい展示会・カラオケ・格闘技イベント・

マンションの理事会等が行われていたため、この影響で区民センターに問合せがある

かもしれないので情報共有させていただく。ホームページでもお知らせしているので、

必要であればご覧いただければと思う。 

 

⑤ 鶴見緑地公園事務所 

・ 昨年、鶴見区では被害はなかったものの、桜之宮公園や長居公園でアカツヤカミキリ

による桜の木への被害が発生した。今後、鶴見緑地や学校等に広がっていく可能性も

あるので注意喚起させていただく。 

 

⑥ 中浜工営所 

・ 区内で道路工事を行っており、新たに中央環状線の方、三井アウトレットパークの付

近で夜間工事が始まるので、苦情・要望などがあれば共有いただければと思う。 

 

⑦ 環境事業センター 

・ 毎月の予定として、区役所にてゴミの相談啓発コーナーの設置を予定している。 

・ １月 24 日に市内小学校に通う小学生を対象としたこどもポスターコンクール表彰式

が大阪市役所で実施される。鶴見区からは横堤小学校の３名が優秀賞に選出されてお

り、作品のシールが貼られたシャッター車が市内を走る予定。 

 

⑧ 広域環境施設組合 

・ スケジュール通り鶴見工場解体工事が今年でほぼ終わる。建築工事については、昨年

２月から地中工事に着工しており、今はほぼ更地で煙突のみの状態である。内筒を抜

き取る作業も完了し、これからコンクリートの修繕を行っていく。掘削工事も始まっ

ており、現在２ｍほどだが、将来的に 20ｍほど掘り進める予定。 

 

⑨ 鶴見区民センター 

・ 別添資料のとおり、１月 30 日～２月１日まで鶴見区民センターまつりを開催する。

折り紙作品・こどもの絵本・水彩画等の展示を行い、２月１日のみフラダンス・和太

鼓等の舞台発表や、鶴見商業高校の協力のもとカフェコーナーも設置する。 

 

⑩ 鶴見区社会福祉協議会 

・ 区内で高齢者の居場所として健康麻雀が増えており、１月 21 日に鶴見北地域、２月

16日に榎本地域で体験会を開催する。 

・ １月 24 日に鶴見区社協建物内の在宅サービスセンターにて、ボランティアグループ

の繋がりを目的に、鶴見区ボランティアまつりが開催される。 

・ ２月３日に願教寺にて認知症サポーター養成講座及び、株式会社 familink の協力で

健康体操とセットで講座を開催する。 

・ ２月 12日に区のボッチャ交流大会を開催する。 

・ ２月 17 日に災害ボランティア入門講座を開催する。大災害発生時に鶴見区民センタ

ーに災害ボランティアが立ち上がる。外部や地域の方にも運営に協力いただくため、

入門講座を開催する。 

・ ２月 21 日に LGBTQ（性的マイノリティ）当事者による講演会を開催する。講師は 20

代で精神疾患も患う二重障害のある方で、自身の苦しい経験等を若い子に伝える活動
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をしている。精神疾患を抱える方は左利きの方と同程度の割合でいると言われており、

学校等でもこうした講座を通して支援に繋げていけたらと思う。 

・ ２月 25 日には各地域等で開催される健康麻雀をサポートする方に向けて健康麻雀サ

ポーター実践講座を開催する。 

・ ３月７日には「おもちゃがもったいない」という地域の声を聞いて始まった、おもち

ゃのリユース会の第２回目が開催される。 

・ 街角にベンチを設置することで、居場所・コミュニティづくりの場になるということ

で、３月２日に榎本福祉会館にて、今津中学校下ベンチプロジェクトについての会議

が開催される。現時点のチラシ（案）をお配りしている。 

 

⑪ 鶴見区老人福祉センター 

・ ２月 10日に暮らしのための講座として、自転車の乗り方について講演会を実施する。

鶴見警察署より改正道路交通法についてレクチャーしていただく。 

・ ２月 24 日に地震想定した消防訓練を実施する。鶴見消防署に協力いただき、保育園

と合同で実施する。 

 

⑫ 鶴見図書館（欠席のため、司会より不定期開催のイベント等について紹介） 

・ ３月１日に５歳以上のこどもを対象に、でんでんむしの春のおはなし会を開催する。 

・ ３月８日に乳幼児と保護者が親子で参加できる、わらべ歌の時間というイベントを開

催する。 

 

⑬ 京橋市税事務所 

・ 令和８年度の個人市民税・府民税について、行事予定表のとおり２月 16 日から申告

がスタートする。京橋市税事務所では２月５日から事前受付を実施する。２月 16 日

～３月 16 日までの期間は、鶴見区役所会議室にも臨時申告会場を設置する。この期

間内に申告いただくようご協力をお願いしたい。また、窓口の混雑が予想されるため、

できるだけ郵送やオンライン申告をお願いする。 

・ 令和７年度分の個人市民税・府民税の第４期納期限は２月２日、固定資産税及び都市

計画税の第４期納期限が３月２日となっているので、納期内納付のご協力をお願いす

る。 

 

⑭ 小学校長会 

・ 防災ボランティア週間に合わせて、避難訓練等こどもたちが自分の身を守る・思いや

りの心を持つといった指導を行っている。 

・ 学校選択制により就学先の決まった新１年生に対して、多くの学校で入学説明会を実

施する予定。 

・ コロナ時に１人１台配付された学習用端末の更新時期がきており、新しいものに順次

更新される。端末は各家庭に持ち帰り、充電してもらっている。 

 

⑮ 総務課（庶務） 

・ １月 23 日に衆議院が解散し、２月８日に投開票日を迎えることとなった。区民セン

ターや小学校の教室等をお借りし、鶴見警察署には道路や保安警備関係、鶴見消防署

には広報の協力をお願いしている。早ければ１月 23 日から知事選の期日前投票が始

まるが、市長選、知事選、衆院選それぞれで期日前投票開始日が異なるため、お問合

せがあった際はご協力をお願いする。 
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⑯ 市民協働課 

 昨年も鶴見区民まつりの開催において、みなさまに大変お世話になり、現在様々な振

り返りを行いながら、次年度の実施に向けての検討を行っている。 

 防災・防犯・交通安全の取組についても引き続き行っていく。学校や消防署、警察署

との連携等を図りながら進めていきたい。 

 

⑰ 総務課（教育） 

・ ２月１日に開催を予定していた学び舎つるみについて、会場が期日前投票所になるこ

とから中止とさせていただく。各施設に配架いただいているチラシについては、本日

をもって撤去していただくようお願い。 

・ ３月８日に生涯学習ルームフェスティバルを開催する。区民センターをお借りし、区

内生涯学習ルームの発表の場として、舞台発表や作品展示等行うので、お時間あれば

お越しいただければと思う。 

 

⑱ 保健福祉課（保健） 

・ １月 29 日に心の健康講座として、依存症に関する講演会を区民センターの小ホール

にて開催する。誰にでも起こりうる身近な病気ということで多くの方に理解を深めて

いただきたい。 

・ ２月 14 日に医師会主催で認知症に関する講演会を開催する。毎年行っているものに

なるが今年は区民センターのつるみ日建ホールで開催する。 

・ ３月３日に HPVワクチンの予防接種について、正しく知っていただくためのイベント

を開催する。 

 

⑲ 保健福祉課（子育て支援） 

・ ３月までに大きなイベントはなし。 

・ 区役所３階のつるみっ子ルームという部屋で、昨日ベビーマッサージの講座を開催し

た。今年度初めての試みで、昨日は２回目の実施であったが大変好評でたくさんの方

にふれあいを楽しんでいただいた。 

・ １月 27 日に拡大子育て支援連絡会を開催予定。地域で子育て支援活動をしていただ

いている主任児童委員や区内関係機関の方々にお越しいただき、各機関の活動状況の

紹介や交流を通して連携を深めていく活動をしている。 

 

⑳ 総務課（政策推進） 

・ 令和８年度の鶴見区行政連絡調整会議について、定例開催日は４・７・10・１月の第

３火曜日を予定している。行事等で変更がある場合はご連絡させていただく。 

 

（４）質疑応答、その他 

・ 区内でアライグマの出没があり、爪も鋭く、感染症の恐れもあるため、触らないよう

今月の広報紙で周知したところである。勝手に捕獲してはいけない動物であり、作物

の被害等を受けた場合は行政にご相談いただきたい。大阪市内の中心地においても出

没しており、空き家に生息している模様。 

・ 今回は短い期間での選挙となるため、通常であれば投票案内状やポスター掲示板等、

期日前投票に間に合うよう準備するが、今回は追って発送するような形で、掲示板の

数もかなり減ることになる。 
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（５）その他（事務局より） 

・ 次回は４月 21 日（火）午後１時 30 分より鶴見区役所３階 302 会議室にて開催予定。 

 


